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P R O T O K O L L 

 
über die 15. Sitzung des Ortsrates Neuenkirchen am Donnerstag, den 18.06.2020, 

Wilhelm-Fredemann Oberschule, Wieboldstraße 25, 49326 Melle 

 
Sitzungsnummer: ORNE/018/2020  
Öffentliche Sitzung: 19:00 Uhr bis 20:05 Uhr  

 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Karl-Heinz Gerling  

stellv. Ortsbürgermeister 
Jochen Kemming  

Ortsratsmitglied CDU-FDP-UWG Fraktion/SPD-Fraktion - Gruppe 
Elisabeth Aryus-Böckmann  
Roswitha Bockstette  
Uwe Dütscher  
Erwin Gardlo  
Lena Gerling  
Matthias Kollmeyer  
Dirk-Heinrich Paland  
Eike Yannik Krystosek  

Ortsratsmitglied B90/DIE GRÜNEN-Fraktion 
Heiko Bösemann  
Regina Haase  
Dieter Osuch  
Manfred Penders  
Alfred Reehuis  

ProtokollführerIn 
Dietlind Brüning-Radke  

Gäste 
Gast/Gäste Frau Gisela Kotzerka 

von der Verwaltung 
Adriane Kelle  

Zuhörer 
Presse Herr Wiegand/Meller Kreisblatt 
Zuhörer 3 Personen 
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Tagesordnung: 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

TOP  2   Einwohnerfragestunde  
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 20.02.2020  
TOP  5   Berichte  
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
TOP  5.2   Verwaltung  
TOP  5.3   Arbeitskreise  
TOP  
5.3.1   

Sportplatz-Erweiterung  

TOP  
5.3.2   

Parkplatz Crusiusstr.  

TOP  6   Antrag Heimatverein Neuenkirchen e.V.  
TOP  7   Wünsche und Anregungen  
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 TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

   
Ortsbürgermeister begrüßt die anwesenden Bürger, die Presse, Frau Kotzerka und die OR-
Mitglieder. 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.  
 
 
TOP  2   Einwohnerfragestunde  
   
Die Einwohner haben das Wort. 
Frau Helle und Frau Meyerdreesäußern sich kritisch über die Parkplatzsituation 
„Crusiusstraße“. Ortsbürgermeister verweist auf den nachfolgenden Tagesordnungspunkt, in 
dem ein möglicher Lösungsansatz erörtert wird.  
 
Herr Pix beschwert sich über den schleppenden/unzureichenden Breitbandausbau in 
Neuenkirchen. Ortsbürgermeister bestätigt das Problem, die Problematik ist bei der Stadt 
und beim Landkreis bekannt. Herr Reehuis führt weiter aus, dass dem fachlich anscheinend 
inkompetenten Unternehmen gekündigt wurde und jetzt eine erneute Ausschreibung durch 
den Landkreis erfolgt.   
 
 
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
   
Ortsbürgermeister beantragt die Tagesordnung unter TOP 6 mit dem Antrag des 
Heimatvereins Neuenkirchen auf Bezuschussung zu erweitern.  
 
Beschluss: 
Die Tagesordnung wird unter TOP 6 mit dem Antrag des Heimatvereins ergänzt. 
 
 
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 20.02.2020  
   
Ortsbürgermeister bittet darum, das Protokoll vom 20.02.2020 unter TOP 10 wie folgt zu 
ergänzen:  
Auf die Frage von Herrn Mathias Kollmeyer nach einem 2. Trainingsplatz antwortet  
Herr Alfred Reehuis, dass dieses Thema in der nächsten Arbeitsausschusssitzung 
thematisiert wird. 
 
Beschluss:  
 Das Protokoll wird mit folgender Ergänzung unter TOP 10 genehmigt: 
„Auf die Frage von Herrn Mathias Kollmeyer nach einem 2.Trainingsplatz antwortet  
Herr Alfred Reehuis, dass dieses Thema in der nächsten Arbeitsausschusssitzung 
thematisiert wird“.  
 
TOP  5   Berichte  
   
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
   
Ortsbürgermeister berichtet darüber  
-dass die Eichen in Suttorf gefällt wurden, der Bereich muss noch gefräst werden, 
 bevor die Dorfbewohner in Eigenregie neue Bäume pflanzen; 
-dass die Ursache für den hohen Stromverbrauch am Dorfplatz Ostfelde auf einen 
 Fehler im beheizten Schaltschrank zurückgeführt werden konnte und abgestellt wurde; 
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-dass die Veranstaltungsräumlichkeiten in der „Alten Schule Schiplage“ derzeit renoviert 
 werden und auch deshalb erst nach den Sommerferien wieder angemietet werden 
 können; 
-dass die Blühwiese „Grünes Dorf Schiplage“ und auch weitere Blühflächen in  
 Neuenkirchen angelegt wurden; 
-dass ein 1.-Hilfe-Kursus mangels Anmeldung nicht stattfindet; 
-dass der Grundbesitzer des „Netto“ schriftlich aufgefordert wird, Müll und Unkraut 
  auf/von seinem Grundstück zu entfernen; 
-dass der Antrag auf Geschwindigkeitsreduzierung auf der Wallenbrücker Str. 
 abgelehnt wurde. Die Durchschnittsgeschwindigkeit wurde verdeckt gemessen, es 
 besteht kein erhöhtes Unfallrisiko. Dem Antragsteller wurde schriftlich durch 
 das Ordnungsamt geantwortet; 
-dass die Stadt nach einer Besichtigung des Jugend-Pavillons aufgefordert wird, die  
 Container abzubauen; 
-dass bei einer gemeinsamen Besichtigung/Begehung mit Herrn Wien vom Tiefbauamt 
  Mängel/Schäden festgestellt und registriert wurden: 
1. Hoher Neigungswinkel auf Gehwegabschnitten in Neuenkirchen  
     (z.B. vor Hauptstr. 31+33); 
2. Eine Laterne steht mitten im Bürgersteig an der Richterstraße;  
3. Abgesenkte Gullydeckel (für Fahrradfahrer gefährlich); 
4. Ausgefahrene Straßenseitenränder usw. 
Eine Umsetzung wird bei der Stadt eingefordert. 

-dass zur Geschwindigkeitsreduzierung auf der Niedermühlenstr. eine Aufpflasterung  
  in Höhe des Friedhofes vorstellbar ist. Diese Möglichkeit soll bei der Stadt geprüft  
  werden. 
-dass nach einem Aufstellungsort für eine E-Lade-Station gesucht wird. 
  Er bittet um Vorschläge 
-dass ein Gespräch mit den Anliegern der „Schlöhheide“ zum Thema Durchgangs-  
  verkehr stattfindet. Herr Reehuis und Herr Paland äußern sich positiv. 
 
 
TOP  5.2   Verwaltung  
   
Frau Kelle berichtet darüber:  
-dass zurzeit vermehrt Parkplatz-Kontrollen durch das Ordnungsamt der Stadt Melle 
durchgeführt werden (Nähe Kirche); 
-dass der Antrag des Ortsrates auf Ausweisung eines Parkverbotes in Höhe der Ausfahrten 
an der Nordlandstraße abgelehnt wurde (die Begründung wird verlesen).  
 
 
TOP  5.3   Arbeitskreise  
   
Herr Reehuis berichtet aus dem Arbeitskreis „Schule, Soziales, Kultur und Familie“: 
1.Frau Nicole Wilhelm wird neue Leiterin des Waldkindergartens, es gibt noch freie  
   Plätze; 
2.Eine weitere Kindergarten-Gruppe für unter 3jährige Kinder öffnet im „Pott-Haus“; 
3.Die Container am Montessori-Kindergarten werden auch über die reguläre Betriebser- 
   laubnis hinaus weiterhin benötigt; 
4.Die Baumaßnahmen an der Oberschule sollen im Sommer dieses Jahres  
   abgeschlossen werden. Trotzdem werden die Schulcontainer weiter benötigt, weil 
   sonst Klassenräume fehlen. 60 Neuanmeldungen liegen vor, daher 3-zügige Klassen- 
   führung. Die Mensa-Situation wird auch weiterhin thematisiert.  
   Es fehlt an Endgeräten für die Schüler und am Breitbandanschluss der Schule, um  
   eine Online-Beschulung zu gewährleisten.  
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TOP  
5.3.1   

Sportplatz-Erweiterung  

   
Herr Eike Krystosek berichtet, dass im Arbeitskreis Jugend und Sport ein Konzept entwickelt 
wurde, den für den Ortsteil Neuenkirchen dringend notwendigen  
2. Trainingsplatz zu realisieren.  Er führt weiter aus, dass Neuenkirchen als einziger Meller 
Ortsteil nur einen Sport-/Trainingsplatz hat.  Das Wachstum des Stadtteiles Neuenkirchen, 
der damit verbundene Zuwachs an Kindern und Mannschaften macht es aktuell kaum 
möglich, den Trainings- und Spielbetrieb zu organisieren. 
Da alle Ortsratsmitglieder sich positiv äußern, 
wird folgender Beschlussvorschlag von Herrn Krystosek formuliert: 
Der Ortsrat Neuenkirchen beantragt bei der Stadt Melle die Herstellung eines zusätzlichen 
Rasenplatzes in nord-östlicher Richtung zum aktuellen Hauptplatz. 
Der Bereich ist im Flächennutzungsplan bereits als Hartplatz ausgewiesen und sollte durch 
entsprechende Maßnahmen als verkehrssicherer Rasenplatz hergestellt werden 
(siehe anliegende Skizze). 
Zudem sollte die Aufstellung eines Flutlichts geprüft und umgesetzt werden.   
 
Beschluss: 
Die Stadt Melle wird aufgefordert, einen zusätzlichen Sport-/Rasenplatz  
(90 x 45 Meter) in nord-östlicher Richtung zum aktuellen Hauptplatz zu planen und zu 
errichten. Zudem sollte die Aufstellung eines Flutlichtes geprüft und umgesetzt werden. 
 
 
TOP  
5.3.2   

Parkplatz Crusiusstr.  

   
Ortsbürgermeister greift das Anliegen der Bürger auf, die Parkplatzsituation im Bereich 
des Kindergartens und der Kirche dadurch zu „entschärfen“, dass das Eckgrundstück 
an der Crusiusstr. zu Kurzzeitparkplätzen ausgebaut wird. Er schlägt vor, beim Tiefbau- 
amt eine entsprechende Überplanung einzufordern. Herr Reehuis und Herr Paland äußern 
sich positiv, halten eine Parkzeitbegrenzung für sinnvoll. 
 
Beschlussvorschlag:  
Das Tiefbauamt der Stadt Melle wird aufgefordert, das städtische Eckgrundstück im 
Bereich Crusiusstr. zu überplanen, sodass 8-9 Kurzzeitparkplätze entstehen.  
  
 
Beschluss:  
Das Tiefbauamt der Stadt Melle wird aufgefordert, das städtische Eckgrundstück im 
Bereich Crusiusstr. zu überplanen, sodass 8-9 Kurzzeitparkplätze entstehen.  
 
TOP  6   Antrag Heimatverein Neuenkirchen e.V.  
   
Ortsbürgermeister verliest den Antrag des Heimatvereins Neuenkirchen auf finanzielle 
Unterstützung des Projektes „Info-Tafeln vor Ortsprägenden Objekten/Gebäuden“. 
Es wird um eine Unterstützung in Höhe von 1.300 Euro gebeten. 
 
Die Objekttafeln wurden bereits vor der Engelbrecht-Skulptur, vor der Christophorus-Kirche, 
auf dem Hauptfriedhof, vor Schloss Königsbrück und vor dem Heimathaus angebracht. 
Ortsbürgermeister stellt folgenden Beschlussvorschlag zur Abstimmung: 
Der Heimatverein Neuenkirchen e.V. erhält für das Projekt „Info-Tafeln vor ortsprägenden 
Objekten/Gebäuden“ 1300,- Euro aus Haushaltsmitteln „Naherholung“.    
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Beschluss: 
Zur Finanzierung des Projektes „Info-Tafeln vor ortsprägenden Objekten/Gebäuden“  
erhält der Heimatverein Neuenkirchen e.V. 1300,- Euro.   
 
 
TOP  7   Wünsche und Anregungen  
   
Herr Kollmeyer lädt zur Aktion: „Erneuerung/Renovierung/Aufwertung der Finn-Bahn am 
Sportplatz“ ein. Termin  11.07.2020 ab 9:00 Uhr. 
Frau Aryus-Böckmann teilt mit, dass der diesjährige „Neuenkirchener Sonntag“ ausfällt. 
 
Die Sitzung endet um 20:05 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
gez. 10.07.2020 
Karl-Heinz Gerling 

   gez. 10.07.2020 
Dietlind Brüning-Radke 

Vorsitzender    Protokollführerin 
(Datum, Unterschrift)    (Datum, Unterschrift) 
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